企业竞聘面试技巧和注意事项
　　在面试中，对面试官的提问，你清楚其中的含义吗?如下是中国人才网给大家整理的企业竞聘面试技巧和注意事项，希望对大家有所作用。
　　一、请介绍一下你自己
   类似问题:
　　请说说你的个人特点。
　　谈谈你的工作或学习经历。
　　讲述—次你最成功的经历和一次最伤心的经历。讲述—次让你很感动的经历。
　　题意分析:
　　目的是观察你的语言表达能力，其次才是借题多了解你的一些情况。主要考核指标:语言流畅度、条理性、屋次分明、讲话的风度。
　　应答思路与要点:
　　先简要的用2-3句话概据自己的学历、专业、工作年限等。然后重点从如下几点总结和评价自己。
　　过去自己做得怎样(用评价式语言来讲述，最好不要用流水账方式讲，又长又嗅);
　　目前自己的工作能力达到一个什么水平，可挑战什么工作;
　　③个性特点(重点讲优势、专长和性格特点)。
　　应答技巧及注意事项:
　　这类问题是开放式问题，自由发挥的余地非常大。因此很多人没有注意对自己做总结和自我提炼，只是随意的讲述过往，不得要领，讲来讲去只讲了一个内容即过去，跟招聘官的要求存在内容结构性和语言表达技巧性不足。
　　②在有很多人应聘的情况下，招聘官往往不会留太多时间问你很多问题，你应该在有限的时间和一两个问题内把自己象一幅精美的图画一样全面展示在他面前，引起他对你的好感和兴趣。
　　一位成功的求职者讲述他的成功求职例子:他在参加一家公司面试时，大约有七八个人参加同一职位的面试，面试方式是全体面试人员同时参观工厂了解情况，然后集中到会议室同时进行面试，公司的领导者在场、面试的题目很简单，就是每人用3-5分钟介绍自己。
多数面试者几乎千篇一律地用流水式介绍自己，唯独这位成功的求职者采用了评价式语言表达和结构性内容总结自己，他一开始就概括地说:我从三个方面介绍一下自己，一是对我本人的以往工作做个评价;二是说说我个人的核心优势，三是谈谈我对贵公司的感受和看法(当然是好的方面)。他的`发言一下子引起了公司领导层的注意和赞赏，最后同职位应聘者只有他被留下来与公司领导面谈并最终录用。

　  二、你对过往工作有什么心得体会?
  类似问题:
　　你在以前的工作中学习到了什么?
　　你在过去工作中有过什么好的建议和计划?
　　你对从前工作有何经验和教训?
　　题意分析:目的是了解你的工作经验和能力。
　　主要考核指标:
　　对工作的悟性，自省力和改善提升力。
　　应答思路与要点:
　　①简单介绍你过住工作的情况或特点，最好是归类法或按模块把过住工作做个总结。
　　②归纳你成功的经验和方法。(无非是:目标、计划、体系和平台、协调沟通、责任心、依靠团队、绩效跟进、学习创新、文化与激励等等)
　　也可谈一两个失败的教训，但一定要把失败的原因分析出来，并有改进措施。
　　应答技巧及注意事项:
　　要注意把工作体验提升一个高度来谈，多谈所悟到的方法和对策。但切忌没有从你实际工作出发空谈理论。
　　②注意招聘官对你所谈及的方法和体会的追问，你可顺着其问话，逐步向你所应聘职位的要求方向和你专长的方向多发挥。
　　面试中，应聘者若能抓住招聘官的追问(必定是他有疑问或感兴趣才追问)充分发挥，变被动为主动，一下就把自己的优势展示，便可确立你在多人竞聘中的优势地位。
　　三、你最近的一个职位工作职责和内容是什么?你认为该工作难点或挑战性在什么地方?
    类似问题:
　　你以前的工作主要做些什么?
　　取得过什么成就，遇到过什么困难?你又是怎样处理的?
题意分析:目的是了解你对工作的关注程度和执行能力，以及对重点和难点的把握情况。主要考核指标:对职责的理解和界定水平、把握重点的能力、执行和处理事务能力。

　　应答思路与要点:
　　先从职责的源头上描述你的职位角色，即把你的职位所处在部门组织架构中的位置澄清，而后再说明你的工作职责。
　　②在你部门和你的职位中最具价值或起到关键作用的工作，往往是工作的难点，也是你面临挑战、创造更高业绩之所在。请抓住你工作职责中的核心和关键部分，谈难点和挑战。
　　③谈完所提问题后，强调自己培养了什么能力和优势，为竞聘职位点睛。
　　应答技巧和注意事项:
　　①这类问题既考核你对自身角色的理解和到位程度，又要看你分析和把握问题的宽深度和精度。故应答思路应放宽些，从事情的上下方位进行梳理，并根据价值来判断轻重。切勿只背记职位说明书。
　　②面试中要不时的直奔竞聘职位主题，作一些点睛，招聘官会感觉你聪明、思路清晰。
　　四、你怎么看待你所应聘的职位?
  类似问题:
　　本职位的职责你如何理解?你打算怎样做好本职?
　　你喜欢这份工作的哪─点?
　　题意分析:
　　目的是了解你对所聘职位的熟悉程度和兴趣度。主要考核指标:对职责理解到位程度，对职位要求的把握能力。
　　应答思路与要点:
　　①说清该职位是干什么的，主要职责和内容是什么。
　　②表明你对该职位的兴趣和对应的专长。
　　③对如何做好该职位的工作，应从职责目标的要求来谈相应的措施，最好结合自己的经验，从职责内容的主要模块说出自己的体会。
　　应答技巧及注意事项:
　　这类问题应结合招聘职位中的职责描述和条件要求来进行把握，从该职位所处的部门职能中，分析本职位应有的职责目标和要求，才能有到位的看法或理解(当中可向招考官了解部门职能);
②职位的定位问题，不同的企业是有差异的，考官可能会对你进行追问，追问时可结合你的职位经验与考官进行探讨，借机询问他们对该职位的定位和要求。而后你再顺便谈你的优势和信心。


五、你有何优缺点，它们对你的职业又会带来的哪些正面和负面的影响?
  类似问题:
　　你认为自己有哪能些有利和不利条件?如何克服当中的不利条件?
　　你能否分析—下你的个性特点，如何发挥你的长处，避免短处?
　　你认为自己适合什么样的工作?为什么?
　　你的性格特点是什么?是什么样的工作风格?
　　题意分析:
　　目的是了解你的自我认知水平，分析你个性的自信、自卑、自傲倾向;主要考核指标，自我认知和判断的中肯度、自我管理能力。
　　应答思路与要点:
　　把有利于所聘职位的个人优点和专长列出来，对职业的影响主要强调对组织协作、工作效率、人际关系等方面的作用。
　　②缺点部分的回答最好选你已列出的优点当中的一两个特点作为缺点来分析。因为任何事物都有正反两面性。往往一个人的特点既是优点又是缺点，把优点可能带来的小负面分析一下是最聪明的回答。
　　③克服缺点可谈的办法主要有:通过正确的职业定位，发挥所长，避己之短;通过学习提升，改进和完善自己;有赖企业文化的感染和制度的约束，使自己的行为更职业化;依靠领导、同事和朋友的指教等等。
　　应答技巧及注意事项:
　　一定要结合所应聘职位及该企业文化的主张来谈优缺点，有些你自认为的“优点”不见得是该企业职位所喜欢的;反之有些“缺点”他们不见得不喜欢，如惠普公司不主张艰苦努力，喜欢聪明做事的人。
　　②在缺点问题上，认识自己要到位，即要规避所应聘职位中不允许的个性，谈与本职位无关紧要的缺点。谈缺点一定不能遮遮掩掩，要中肯的分析，能说出克服和修练的办法更好，并强调知道了自己的缺点，就会努力避免，不会去违背工作原则和做人的底线。
华企网校，企业一站式移动学习服务供应商，致力于为企业提供线上+线下完整人才培养方案，让企业培训管理更简单!
　　更多企业竞聘面试技巧和注意事项相关资讯点击关注我们。

